

美正式向加提出引渡孟晚舟 中方促美撤控 籲加立即放人

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)北京時間1月29日凌晨,美國司法部宣佈了對華為公司、有關子公司及其副董事長、首席財務官孟晚舟的指控,並正式向加拿大提出引渡孟晚舟的請求。中國外交部發言人耿爽在當天下午記者會上回應,關於美方向加方正式提出引渡孟晚舟的請求,中方已在第一時間分別向美方和加方提出了嚴正交涉。中方對美方不顧中方嚴正交涉,執意向加方提出引渡要求表示強烈不滿和堅決反對。



華為副董事長、首席財務官孟晚舟。網上圖片



「我們再次敦促美方立即撤銷對孟晚舟女士的逮捕令及正式引渡要求,同時敦促加方認真對待中方嚴正立場,立即釋放孟晚舟女士並切實保障她的合法、正當權益,不要為美火中取栗。」耿爽說。

據《紐約時報》報道,美國司法部當地時間周一公佈了針對華為及首席財務官孟晚舟的全面指控,兩份起訴書中起訴共13項罪名,並以竊取行動電信服務供應商T-Mobile USA的貿易機密等10項罪名,起訴涉嫌違反美國對伊朗制裁的兩家華為子公司。

促美停止政治打壓

有記者提問,美方公佈了指控華為的具體證據,包括電郵、採訪以及從電子設備採集的證據。中方是否認為此案純屬捏造?

耿爽表示,中國政府一貫要求中國企業在依法合規的基礎上開展對外經濟合作,同時我們也要求各國為中國企業的正常運營提供公平、公正、非歧視的環境。

「一段時間以來,美方動用國家力量抹黑和打壓特定的中國企業,企圖扼殺企業的正當合法經營,背後有很強的政治企圖和政治操弄。」耿爽說,「我們強烈敦促美方停止對包括華為在內中國企業的無理打壓,客觀公正地對待中國企業。中方也將堅決捍衛中國企業的合法、正當權益。」耿爽說。

根據加拿大廣播公司(CBC)的報道,根據卑詩省最高法院日程安排,孟晚舟預計當地時間29日現身加國法院,討論更改她的保釋條件。

中方5G一直向前推進

對於華為遭美國起訴是否會影響到5G在中國的建設,工信部信息通信發展司司長、新聞發言人聞庫昨日在京表示,中國的5G一直在向前推進,中國的企業也一直在和世界各國企業共同推動5G發展,盡早讓用戶使用上5G手機及其應用。

聞庫強調,在沒有任何證據的情況

下,動用國家力量來抹黑和打擊特定企業,這種做法既不公平,也不道德。作為行業主管部門,工信部一貫鼓勵中國企業按照市場原則和國際規則,在遵守當地法律的基礎上,開展對外經濟合作。同時,也希望有關國家能為中國企業在當地的正常經營,包括與當地公司正常合作提供公平、公正、可預期的環境。

向探索者致敬



1月24日,華為發佈業界首款5G芯片——天罡芯片。資料圖片

美昨宣佈將自加國引渡孟晚舟。中方敦促美方立即撤銷逮捕令及引渡請求,停止政治打壓。資料圖片

華為否認指控：孟無不當行為

香港文匯報訊 據中新社報道,華為公司昨日回應了美國政府針對華為提出的指控,並表示不知曉孟女士有任何不當行為,相信美國法院最終會得出相同的結論。華為稱,「我們對美國政府今天針對華為提出的指控感到非常失望」。孟女士被捕之後,華為試圖與美司法部就紐約東區的調查進行討論,但被拒絕且沒有給出任何理由。華盛頓西區法院關於華為商業秘密案件的相關

民事訴訟早已和解,和解前西雅圖陪審團也對商業秘密相關訴請作出了沒有賠償、華為不存在主觀惡意的裁決。

各項「罪名」莫須有

華為否認關於華為公司、其子公司或附屬機構有起訴書中指控的違反美國法律的各項罪名,也不知曉孟女士有任何不當行為。華為相信美國法院最終會得出相同的結論。

「保港」請願 促加拒絕引渡

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)美國司法部起訴華為副董事長、首席財務官孟晚舟,並向加拿大要求引渡對

方。香港民間團體「保衛香港運動」昨日到加拿大駐港總領事館請願,要求加方拒絕美國引渡要求,並立即無條件釋放孟晚舟。

約20名「保衛香港運動」人員昨日遊行至加拿大駐港總領事館,沿途高叫「抗議無理拘押,快釋放孟晚舟」、「作貿易戰人質,加拿大正綁匪」等口號,要求加方拒絕美國引渡要求,並立即無條件釋放孟晚舟。

美科技霸權 為談判抓「人質」

團體指出,美國一直將中國視作戰略競爭對手,而近期中美貿易摩擦的焦點之一是通訊科技,質疑美國希望保持其在5G技術上的主導,才將華為視為對國家安全及科技創新構成威脅,加上美國總統特朗普曾稱如果有助達成貿易協議,會介入事件,明顯承認將孟晚舟當成貿易談判的「人質」。

他們續指,美國稱事件涉及制裁伊朗的問題,而加拿大並沒有簽署有關決議,故加拿大有很強的理由去拒絕美國的引渡要求。



「保港運動」要求加拿大拒絕美國引渡要求,釋放孟晚舟。「保港運動」供圖

中國料年中推5G 優質商用終端

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)針對中國5G建設進展,工信部信息通信發展司司長、新聞發言人聞庫昨日在京表示,從測試情況看,目前的系統設備產品基本已經達到了預商用的水平;終端芯片和終端研發,芯片企業和終端企業正在緊鑼密鼓地推動,應該有望在今年年中出現優質商用終端。

工信部信息化和軟件服務業司副司長董大健表示,5G商用發展對中國經濟增長具有顯著的促進作用,意義重大。

據有關研究機構初步測算,中國5G商用前五年可直接帶動經濟總產出將超過10萬億元(人民幣,下同),經濟增長值將超過3萬億元,直接新增就業崗位將超過

300萬個。

「預商用」系統已完成

聞庫當天在國新辦記者會上表示,工信部高度重視推動5G發展,鼓勵企業積極參與5G的國際標準化工作,推動形成了全球統一的5G標準。在研發推動方面,中國的5G推進組,即IMT-2020(5G)推進組,該組織的技術研發試驗,加快了各國有關研發企業的技術成熟;同時,中國也邀請了包括國外企業在內的研發企業,共同參與5G的研發工作,開展技術試驗,加強在這方面的整體合作。

「從測試情況看,目前的系統設備產品基本已經達到了預商用的水平;終端芯片

和終端研發,芯片企業和終端企業正在緊鑼密鼓地推動。」聞庫說,從現在的進度看,有望在今年年中出現較好的商用終端。

冀內企助港澳5G建設

聞庫認為,車聯網是5G應用的重要領域之一,車聯網的加快發展也為5G的跨行業、跨領域的融合應用探索積累經驗,為5G的發展提供更好的、更廣闊的平台。

他還提到,香港、澳門的5G發展非常重要,工信部希望內地相關企業能夠支持香港和澳門的5G建設,使港澳用戶盡早享受到5G帶來的便捷。

華企擬加大「帶路」重點投資

香港文匯報訊 據中新社報道,中國商務部昨日發佈報告稱,未來中國對「一帶一路」沿線國家區域性投資差異將逐漸顯現,對重點國家和重點領域的投資會不斷加大。

將增投資多元性

據官方數據,2018年中國企業對「一帶一路」沿線的56個國家實現非金融類直接投資156.4億美元,同比增長8.9%,顯著高於同期中國對外非金融類直接投資0.3%的增速。昨日公佈的《2018中國對外投資

發展報告》預計,中國對「一帶一路」沿線國家投資規模將持續較快增長,合作領域將日益向多元化發展。除電力、交通、石油石化、建築建設等傳統領域外,在租賃和商務服務業金融業、批發和零售業、信息傳輸、軟件信息技術服務等領域的投資規模也將持續增加。

報告稱,今後石油石化、電力工程建設等傳統投資領域仍將主要分佈於中亞等地區,東盟國家則在建築業、工程承包、製造業等領域有較大潛力。

報告同時指出,對「一帶一路」沿線國家和地區的投資風險不容忽視,包括部分國家信用風險較大,以及反壟斷調查、國家安全審查等法律風險。中企應做到投資安全與利益並重,在投資前做好調查。

與法日韓合作避險

目前,中國已與法國、日本、韓國等簽署了第三方市場合作協議。分析人士認為,與發達國家企業聯手,有利於彌補中國企業進入「一帶一路」沿線某些國家市場的劣勢,減少投資風險。



中國將加大對「帶路」重點國家、領域的投資。圖為兩位印度客商來華參展。

卡塔爾元首將訪華 中方：增政治互信

香港文匯報訊 據中新社報道,中國外交部發言人耿爽昨日在京表示,中方期待通過卡塔爾埃米爾(國家元首)塔米姆此次訪華,進一步鞏固中卡傳統友誼,增進政治互信。

當天舉行的例行記者會上,有記者問:我們注意到,外交部網站昨日發佈了卡塔爾埃米爾塔米姆訪華消息。我想知道中方哪一位領導人將同他會見?主要討論什麼議題?中方對此訪有何期待?

對此,耿爽表示,應國家主席習近平邀請,卡塔爾埃米爾塔米姆將於1月30日至31日對中國進行國事訪問。

訪問期間,習近平主席將同塔米姆埃米爾舉行會談。李克強總理、栗戰書委員長將分別會見塔米姆埃米爾。兩國領導人將就雙邊關係和共同關心的問題交換意見。

耿爽指出,近年來,中卡關係保持良好發展勢頭,兩國堅持平等相待、相互尊重,建立了戰略夥伴關係,在能源、基礎設施建設、金融投資等領域合作成果豐富,人文交流密切,人員往來頻繁。

「塔米姆埃米爾即將對中國進行的國事訪問,是他時隔4年多再次訪華。中方期待通過此次重要訪問,進一步鞏固中卡傳統友誼,增進政治互信,深化兩國在共建「一帶一路」框架內各領域合作,推動中卡戰略夥伴關係取得更大發展。」耿爽說。